

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области
№ 21 (305) 9 апреля 1939 года. Воскресенье

Организовано встретить сев

Колхозы нашего района накануне ответственного периода сельскохозяйственных работ—весеннего сева. По-большевистски провести весенний сев—сделать шаг вперед по выполнению задач, стоящих перед социалистическим земледелием в третьей сталинской пятилетке.

Эти задачи в историческом докладе товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б) определены следующим образом: "...в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 процентов в среднем..."

Для всех колхозов, для всей массы колхозников нет более ответственной и почетной задачи, чем выполнение сталинской программы подъема социалистического земледелия.

Большинство колхозов нашего района хорошо подготовились к севу. Например, в колхозах "Трактор", им. 1 мая, "Маяк Ильича", им. Горького и др. для всей площади посева засыпаны и очищены семена хорошего качества, проверены на всхожесть. Полностью отремонтированы сельхозинвентарь и сбруя. Лошади поставлены на подкормку. Оборудуются культстаны. Заканчивается составление рабочих планов.

Однако руководители ряда колхозов ответственности за образцовую подготовку и проведение сева не чувствуют. В колхозе "Красная зорька" до сего времени не закончен ремонт сельхоз. инвентаря. Уход за лошадьми плохой. Семена не полностью засыпаны и не очищены. Председатель колхоза Шершунов пьянистует.

Колхозу "Веселая жизнь" еще в начале февраля был дан наряд на обмен пшеницы 500 ц., овса 150 ц., но колхоз обменял пшеницу лишь 60 ц., к обмену овса совсем не приступил. Колхозу "Горная" в порядке займа колхоз "III решающий год пятилетки" (село Ивановка) дал 207 центн. пшеницы, но председатель колхоза Казаков до сего времени очистку семян не организовал. Колхоз "Комбинат" (председатель Алексеев) 147 центн. семян пшеницы не очистил и не просушил, с наступлением от тепла семена уже пришли в негодность.

Культстаны в большинстве колхозов не оборудованы.

Руководители В.-Чебулинской МТС успокоились на достигнутых успехах в 1938 году и пустили всю подготовительную работу на самотек. В итоге из передовых МТС в районе оказались отстающими, в весенний сев вступают не подготовленными. 2 трактора ЧТЗ, 3 колесных трактора стоят еще на ремонте.

Проведение весеннего сева в ранние сжатые сроки с высоким качеством посевных работ зависит от своевременной подготовки и начала работ, от правильной организации труда.

До начала сева остались считанные дни. Нужно сейчас же организовать выезд полевых бригад к месту работ, окончательно привести в порядок полевые станы, доставить сельхоз. инвентарь, фураж, семена. Организовать надежную охрану их.

Особое внимание должно быть обращено коню. Нужно прекратить всякие разезды, не связанные с подготовкой к севу.

Нужно срочно закончить составление рабочих планов сева для тракторных отрядов и полевых бригад. Установить в полевых бригадах, тракторных отрядах правила внутреннего распорядка, обеспечивающие использование всего рабочего дня на весеннем севе.

Большее внимание должно быть удалено людям. Надо проявить самое чуткое, самое заботливое отношение к ним. Сейчас же нужно организовать условия для культурного отдыха и общественное питание.

Поставить повседневное наблюдение за состоянием участков земель, не допуская запаздывания с началом полевых работ, организовать выборочное бороношение, культивацию, пахоту на холмах, ранее освобожденных от снега.

Долг всех коммунистов, комсомольцев, руководителей колхозов, сельсоветов, МТС, райзо—на основе политической работы в тракторных отрядах и полевых станах охватить всех трактористов и колхозников социалистическим соревнованием имени III сталинской пятилетки, добиться выполнения и перевыполнения норм выработки на всех полевых работах.

"Борьба за получение сталинских 8 миллиардов пудов зерна должна увенчаться первым крупным успехом уже в текущем году. Партия и правительство требуют от всех партийных, советских, земельных работников провести весенний сев на "отлично!" ("Правда").

Неустанно разъяснять решения съезда партии

Трудящиеся Советского Союза с небывалой активностью и вниманием изучают материалы XVIII съезда ВКП(б), решения которых являются программой действия в борьбе за построение коммунистического общества в нашей стране.

Большинство коммунистов, комсомольцев и интеллигенции не только изучают сами эти ценные материалы, но и разъясняют их беспартийным товарищам, помогают им разобраться в вопросах героической борьбы нашей партии за счастье трудящихся.

Комсомольцы первичной организации колхоза "Раздолье", изучая материалы съезда партии с колхозниками, широко организовали соревнование имени третьей сталинской пятилетки среди колхозников. Они организовали молодежную бригаду в борьбе за высокий урожай. Эта бригада на вывозке навоза на поля ежедневно перевыполняет задание.

Но у нас есть отдельные комсомольцы, которые не включились в работу по разъяснению материалов съезда.

Комсомольцы первичной организации районо Пшеничный, Осицова и Герасименко отказываются идти на десятидворки разъяснять материалы съезда колхозникам.

Партийная организация районо сама еще не изучила устав ВКП(б), принятого XVIII съездом ВКП(б) и не проводит работу с комсомольцами, за воспитание которых она несет ответственность перед нашей партией.

Иванов.

К севу готовы

Колхоз им. М. Горького полностью подготовился к весеннему севу. Засыпано семя пшеницы 580 ц., всхожесть—85 проц., овса 230—всхожесть 91 проц., льна 35 ц., конопли 6 ц., картофеля 70 ц. Все семена пропитательно очищены и хранятся в сухих амбарах.

Сельхоз. инвентарь и сбруя отремонтированы и сданы бригадам. Лошади поставлены на подкормку. На 52 рабочих лошадей имеется брони сена 280 ц. и овса 120 ц.

Бригады между собою заключили договора социалистического соревнования за образцовую подготовку к севу и проведение сева в 9—10 дней. Во всех бригадах избраны редколлегии стенных газет. Сейчас обрудуются полевые станы. На днях заканчивается составление рабочего плана.

Колхозники, включившиеся в соцсоревнование имени III сталинской пятилетки, воодушевленные историческими решениями XVIII съезда ВКП(б), горят желанием сев провести в сжатые сроки с отличным качеством всех посевных работ и завоевать высокий урожай. И. Паршицев.

Всесоюзное социалистическое соревнование имени III сталинской пятилетки

23 марта на общезаводском митинге коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих Московского завода "Красный пролетарий" предложил организовать всесоюзное социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки и обязался досрочно выполнить план 1939 года.

Коллектив фабрики "Парижская коммуна", вступая во всесоюзное социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки, обязался досрочно выполнить программу 1939 года и дать стране сверх плана 20 тысяч пар обуви, получить от рационализаторских мероприятий 1200 тысяч рублей экономии.

Коллектив фабрики вызвал на социалистическое соревнование коллектив обувной фабрики "Скорход".

(ТАСС).

Комсомольцы включились в соревнование имени III сталинской пятилетки

В целях выполнения указания товарища Сталина на XVIII партийном съезде о ежегодном производстве 8 миллиардов пудов зерна Чебулинская и Марийская районные комсомольские организации заключили договор социалистического соревнования, в котором обязались:

1. В период подготовки и проведения весеннего сева охватить всех комсомольцев и всю несоязную молодежь индивидуальным социалистическим соревнованием имени третьей сталинской пятилетки. Обсудить на комсомольско-молодежных собраниях договора соцсоревнования, наладить постоянный контроль за выполнением взятых обязательств.

2. Организовать не менее 100 молодежно-комсомольских звеньев высокого урожая и звеньев высокой производительности в животноводстве.

3. Добиться в молодежных звеньях урожая зерновых в этом году не менее 25 центнеров с гектара.

4. Добиться того, чтобы все комсомольцы-трактористы были стахановцами, давали на весеновспашку в смену на колесный трактор не менее 8 гектаров вместо нормы 4,5 га.

5. Помочь правлениям колхозов оборудовать во всех бригадах культурные полевые станы. Организовать на период весеннего сева 50 хоровых кружков и 50 музыкальных кружков.

Секретарь Чебулинского РК ВЛКСМ Стефаненко.

легкой промышленности РСФСР. Народным Комиссаром текстильной промышленности РСФСР назначен т. Мития Петр Петрович, Народным Комиссаром легкой промышленности РСФСР — тов. Уткин Андрей Иванович.

(ТАСС).

Разделение Народного Комиссариата легкой промышленности РСФСР

Указом президиума Верховного Совета РСФСР от 7 апреля сего года Народный Комиссар текстильной промышленности РСФСР разделен на два народных комиссариата: Народный Комиссариат текстильной промышленности РСФСР и Народный Комиссариат

НЕУСТАННО ПОВЫШАТЬ БОЕВУЮ И ПОЛИТИЧЕСКУЮ ПОДГОТОВКУ

В зимнее время по выходным дням все допризывники нашего района занимались в кружках допризывной подготовки. В этих кружках они изучали строевую, тактическую, химическую подготовку, а также материальную часть винтовки, противогаза и гранатометание.

На собраниях допризывники в своих выступлениях говорили, что они еще упорнее будут изучать военное дело, чтобы к дню призыва в РККА притти вполне подготовленными. Они взяли обязательство хорошо изучить материалы XVIII съезда ВКП(б) и в первую очередь доклад товарища Сталина.

28 марта райвоенкоматом были проведены кустовые проверки боевой и политической подготовки допризывников. Проверка, носила характер проверки соцсоревнования между сельсоветами и в отдельности каждого допризывника.

После практической проверки были проведены собрания с допризывниками, где были подведены итоги соцсоревнования. Среди допризывников оказалось много

года отличников боевой и политической подготовки. Например, т. Ефимов (с. Усть-Серта), т. Бокарев Ф., т. Запьяницев М. (Николаевка), т. Васинский Ф. (Чумай) и другие.

На собраниях допризывники в своих выступлениях говорили, что они еще упорнее будут изучать военное дело, чтобы к дню призыва в РККА притти вполне подготовленными. Они взяли обязательство хорошо изучить материалы XVIII съезда партии, довести материалы съезда до сознания всего населения, занять авангардную роль на производстве.

Еще полмесяца тому назад допризывники У.-Сергинского сельсовета по боевой подготовке занимали пятое место в районе. Тогда руководитель кружка Григорьев заявил, что Усть-Сергинский сельсовет в ближайшее время займет первое место. Тов. Григорьев свое обещание выполнил. При проверке 28 марта допризывники У.-Сергинского

сельсовета заняли первое место по району, получив оценку боевой подготовки 3,8 балла, Козюльский сельсовет (руковод. т. Михайлов) занял второе место — 3,75 балла, третье место — Чумайский сельсовет (руковод. т. Митин) и Ивановский сельсовет (руковод. т. Малыхин) — 3,6 балла.

Не плохо занимались допризывники Михайловского и Курско-Смоленского сельсоветов. Боевая и политическая подготовка допризывников Н.-Троицкого, Алчедатского и Покровского сельсоветов значительно ниже.

Мы не должны забывать указание товарища Сталина о капиталистическом окружении и весь народ держать всегда в состоянии мобилизационной готовности. Еще лучше организовать оборонную работу не только среди допризывников, но и среди всего населения.

П. Неустроев.

ПОЛНОСТЬЮ ПОДГОТОВИТЬ СЕМЕНА К СЕВУ

Товарищ Сталин в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) поставил перед нашим сельским хозяйством грандиозные задачи — добиться в течение ближайших 3—4 лет ежегодного производства 8 миллиардов пудов зерна со средней урожайностью в 12—13 ц. с га., увеличить производство технических культур на 30—35 проц. в среднем.

Успешное выполнение этих задач будет означать дальнейший расцвет зажиточности и культурной жизни советского народа, дальнейший подъем материального положения трудящихся страны социализма.

Весна вступила в свои права, поля освобождаются от снега. Остались считанные дни до начала полевых работ. Весенний сев должен пройти в обстановке необычного политического и производственного подъема. Наша задача — развернуть социалистическое соревнование на образцовое проведение весеннего сева в более сжатые сроки.

Для того, чтобы выполнить задачу, поставленную товарищем Сталиным, необходимо проведение целого ряда правильных агротехнических мероприятий. Известно, что в нынешнюю зиму снежный покров на полях наших колхозов был мал. Следовательно наша задача развернуть борьбу за влагу, провести прибавку влаги в 1—2 дня, привести посев в самые сжатые сроки, чтобы обеспечить растения в достаточном количестве влагой. От своевременного проведения всех предпосевных работ во многом зависит успех леса.

В деле повышения урожайности и производительности труда должна сыграть большую роль организация звеньев. Тов. Молотов в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) об организации звеньев сказал: «В поднятии производительности труда и в подъеме сельского хозяйства уже крупную роль играло создание звеньев в колхозах.

Подготовка семенного материала, ибо «от плохого семени не жди хорошего племени». Делу семеноводства партия и правительство уделяют исключительное внимание. Посев производить надо только доброкачественными, чистосортными семенами. Сейчас необходимо вплотную приступить к проправливанию и яровизации семенного материала, предварительно очищенного на зерноочистительных машинах. Не надо забывать того, что проправливание семенного материала является одним из методов повышения урожайности, методом борьбы с головней — бичем наших полей. Также и яровизация является необходимым мероприятием в повышении урожая. От одной только яровизации получается прибавка урожая от 2 до 3 и более центн. на гектар. Особенно нынче, когда зимних осадков было мало, яровизация должна занять видное место.

Для правильного проведения этих мероприятий надо выделить лучших колхозников-стахановцев, знакомых с техникой их проведения. Несоблюдение правил по проведению проправливания и яровизации не даст нужного эффекта, и повлечет за собой снижение урожая.

В деле повышения урожайности и производительности труда должна сыграть большую роль организация звеньев. Тов. Молотов в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) об организации звеньев сказал: «В поднятии производительности труда и в подъеме сельского хозяйства уже

пока звеневая организация распространена в небольшой части колхозов. Между тем, это дело оправдано опытом и требует широкого распространения в колхозах». Этим мы должны руководствоваться в своей работе.

Следует указать на то, что не все колхозы по-большевистски подготовились к севу. В ряде колхозов инвентарь полностью не отремонтирован, полевые станы не готовы. Преступно затянут обмен семян. Например, колхоз «Нацмен» из занярженного количества семян пшеницы 495 центн. вывез 235 цент., колхоз им. Ежова из занярженной пшеницы 500 цент. вывез 256 цент., колхоз № 7 съезда советов, Н.-Троицкого сельсовета, из занярженных 320 цент. пшеницы вывез на 31 марта только 20 цент. и ряд других колхозов не закончили обмен. Такое положение вызывает тревогу.

Вывозка минеральных удобрений и проправителей также проходит исключительно медленно. Минеральные удобрения и проправители нужно вывезти полностью по плану.

На образцовое проведение весеннего сева, на борьбу за высокий урожай нужно мобилизовать все силы колхозов, всю общественность. Особую роль должны сыграть комсомольские организации в колхозах. Они должны стать в первых рядах стахановцев наших социалистических полей, уделяя большое внимание массово-разыскательной работе.

И. Гилев,
агроном В.-Чебулинской
МТС.

ДЕВУШКИ — НА ТРАКТОР!

ПОДГОТОВИМ 100 ТЫСЯЧ ТРАКТОРИСТОК!

В газете «Комсомольская правда» 1 апреля опубликовано письмо слушателей Тимирязевской сельскохозяйственной Академии — депутатов Верховного Совета СССР П. Ангелиной, П. Кондратак, М. Мухортовой, В. Бахолдиной, К. Балгаевой и других. В этом письме молодые депутатки обращаются ко всем комсомольцам и комсомолкам, ко всей колхозной молодежи, ко всем работникам машино-тракторных станций с предложением к концу этого года подготовить без отрыва от производства не менее 100 тысяч трактористок.

В письме говорится, что многие руководители комсомольских организаций, земельных органов, директора МТС и совхозов недовольны огромного государственного, оборонного значения дела подготовки трактористок, закрепления их на машинах, поощрения и выдвижения их.

«Пришла пора взяться за массовую подготовку трактористок из передовой молодежи. Уже к концу этого года наше сельское хозяйство должно получить не менее 100 тысяч трактористок».

В письме указывается, что в нашей стране имеется свыше 6 тысяч машино-тракторных станций. Если каждая МТС подготовит только 20 трактористок, то социалистическое сельское хозяйство получит больше 100 тысяч новых водителей машин.

Письмо заканчивается призывом:

«Молодые патриотки нашей родины, учитесь управлять трактором! Помните, что, работая на тракторах, мы помогаем крепить оборонную мощь нашей социалистической родины. В тот час, когда наши мужья и братья сменят трактор на танк, мы будем крепить нашу родину, работая на социалистических полях, а если потребуется, то перейдем на боевые машины и с беспредельной любовью к нашей родине, к нашему Сталину, уверенно поведем их в бой на врагов коммунизма».

2 апреля в газетах «Комсомольская правда», «Социалистическое земледелие» и «Совхозная газета» опубликовано постановление ЦК ВЛКСМ, Наркомзема СССР и Наркомата совхозов СССР о подготовке без отрыва от производства 100 тысяч трактористок.

Одобрившая инициативу молодых депутаток Верховных Советов СССР и РСФСР о подготовке 100 тысяч трактористок, ЦК ВЛКСМ, Наркомзем СССР предложили всем комсомольским организациям, земельным органам, директорам МТС и совхозов обеспечить большевистское руководство массовым движением за подготовку 100 тысяч трактористок.

Постановление призывает широко развернуть социалистическое соревнование на лучшую массовую подготовку трактористок без отрыва от производства.

(ТАСС).

ДОСТОЙНЫЕ

КАНДИДАТЫ

В колхозе «1 мая» передовики животноводства подали заявления на участие на Всесоюзной сельхозвыставке.

Конюх КТФ т. Борисенко М. Я в 1938 году получил от закрепленных 12 конематок 12 здоровых жеребят. Все жеребята сохранены и хорошей упитанности. Тов. Борисенко конюхом бессменно работает 6 лет. Несколько раз премирован. В 1938 году выработал 795 трудодней.

Тов. Борисенко Н. Я. работает зав. КТФ. В 1938 г. от 40 конематок получил 38 жеребят, т. е. 95 проц. выжеребки. Кроме руководства КТФ проводил случку и ухаживает за жеребцами производителями. В марте этого года участвовал на областном совещании передовиков социалистического животноводства.

Тов. Попова Фекла теляница работает на МТФ бесменно 9 лет. Воспитала 418 телят. Была премирована на областном совещании передовиков животноводства.

— Тов. Борисенко Е. И. в 1937 году, будучи дояркой, надоила от закрепленной группы коров по 23 цента. от каждой фуражной коровы. В 1938 г. от 9 коров получила 10 телят и всех сохранила. Теляга хорошей упитанности.

— Тов. Борисенко Е. И. в 1937 году, будучи дояркой, надоила от закрепленной группы коров по 23 цента. от каждой фуражной коровы. В 1938 г. от 9 коров получила 10 телят и всех сохранила. Теляга хорошей упитанности.

Все эти товарищи заслуживают своими показателями участия на Всесоюзной сельхозвыставке, все они, включившиеся в соревнование им. XVIII съезда ВКП(б) добиваются еще лучших показателей в деле развития социалистического животноводства.

Зоотехник района
И. Жилин.

ЯРОВИЗИРУЙТЕ КАРТОФЕЛЬ!

Среди новых приемов агротехники картофеля—яровизация является таким агроприемом, который намного ускоряет развитие и тем самым значительно увеличивает урожай картофеля. В наших местах, как известно, вегетационный период короткий, т. е. поздно весной прекращаются заморозки и рано осенью начинаются морозы, убивающие ботву картофеля.

Из практики колхозов и данных опытных сельскохозяйственных станций известно, что накопление урожая картофеля происходит главным образом во второй половине лета. Установлено, что чем больше дней бывает в конце лета без осенних заморозков, тем больший урожай успеет образовать картофельное растение. Значит, задача заключается в том, чтобы картофель подогнать в его развитии. Такая подгонка возможна путем яровизации посадочных клубней картофеля.

Большинство стахановцев-картофелеводов колхозов зоны мариинского спиртзавода, получивших на протяжении последних трех лет высокие урожаи картофеля, семенной материал яровизировали. Так, например, знатная стахановка наших колхозов—депутат Верховного Совета СССР тов. Картавая Анна Ефимовна, получившая 904 цент. урожай картофеля с гектара в 1937 г., клубни семенного картофеля яровизировала. Стахановка колхоза «Память Чкалова», Марийского района, тов. Поморцева С. В., получающая высокие урожаи картофеля, семенной материал перед посадкой также яровизирует.

Опытник колхоза «Вперед», Нарымского округа, т. Кутергин П. Г., выступая на пленуме Академии с. х. наук имени В. И. Ленина сообщает, что на участке, где картофель был посажен яровизованными клубнями, урожай картофеля он собрал 710 центн. с га, а на участке, где яровизации не было, собрал всего 322 ц. с га.

Тов. А. А. Андреев в своей речи на XVIII съезде ВКП(б), привел в качестве примера успехи мастеров высоких урожаев Алтайского края: — «Вено тов. Папенко колхоза «Красный партизан» добилось урожая 457 пудов яровой пшеницы с одного гектара, а с 15 гектаров—353 пуда с га.

Тов. Чуманов в 1938 году получил урожай с гектара 512 пудов. Таких звеньев высокого урожая в 1938 г. только по одному Алтайскому краю насчитывалось 4.300.

Отсюда становится очевидным насколько полезна яровизация картофеля. Вот и сейчас в текущем году, взяв обязательство бороться за урожай картофеля еще больший, чем был получен в предыдущих годах, наши лучшие стахановцы-картофелеводы, как тт. Картавая А. Е., Юткина А. К. из колхоза «Красный Перекоп», Мариинского района, уже приступили к переборке картофеля и начали готовить помещение, где начнут в ближайшие дни яровизировать картофель.

Яровизация картофеля довольно проста и не требует особой выдумки, а также больших затрат труда и средств. Перед тем, как заложить на яровизацию картофель, его требуется отобрать. При такой переборке, важно, клубни больные, механически поврежденные, уродливой формы и мелкие для яровизации не брать. Для яровизации следует отобрать здоровые клубни, отобранный таким образом картофель закладывается на яровизацию (проращивание) тонким слоем, в светлых, теплых, хорошо вентилируемых помещениях.

Стахановцы Мариинского района в прошлые годы, яровизируя картофель, занимали картофелем свободные дома, помещения бригад, помещения, где колхозы осенью обычно подсушивали зерно и т. д. Клубни раскладывались на полу, а еще лучше раскладывать их на специально устроенных полках (стелажах). В помещении, где яровизуется картофель, должна поддерживаться температура 12—15 градусов тепла по Цельсию. Продолжительность яровизации 30—45 дней.

За время яровизации (как только на верхних клубнях начнут проростать глазки) необходимо переложить: верхние клубни на низ, а нижние на верх. Во время таких перекладок нужно оберегать ростки от обламывания, т. к. такое неосторожное обращение с прошлым клубнем приводит к снижению урожая. Очень

важно помещение, где производится яровизация картофеля, каждый день вентилировать (освежать). Эта мера помогает лучшему прорастанию клубней и предохраняет их от заболевания. К концу яровизации на клубнях должны быть крепкие, толстые зеленые ростки длиной от 1,5 до 2-х сантиметров.

Яровизированный картофель при посадке лучше всего возить в плетевых коробах, корзинах, обращение с ним должно быть самое бережное, чтобы не обламывать ростки. При посадке яровизированным картофелем, клубни надлежит класть в бок борозды в «щечку», т. е. на мягкую землю и обязательно ростками вверх. Яровизованный картофель более чем на 10 дней всходит раньше, раньше начинает цвети, а следовательно успевает больше накопить клубней, т. е. увеличить урожай.

В этом году в августе месяце в Москве открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, смотр лучших достижений совхозов, колхозов и передовиков-стахановцев сельского хозяйства. Вся страна готовится к этому торжественному дню, а стахановцы сельского хозяйства, борясь за участие на выставке, должны развернуть социалистическое соревнование между звеньями и немедленно начать работу по созданию условий, обеспечивающих получение высокого урожая, дающего право быть участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Стахановцы-картофелеводы колхозов Чебулинского района должны использовать яровизацию, как проверенный агроприем, увеличивающий урожай картофеля и последующим уходом за ним добиться высоких рекордных урожаев, тем самым завоевав право быть в рядах почетных людей нашей страны, быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Малашко, старший агроном Мариинского спиртзавода.

ДАДИМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РАБОЧУЮ СИЛУ!

В «Правде» от 30 марта напечатано письмо колхозников и колхозниц Щербиновского района, Краснодарского края, в котором они призывают все колхозы нашей страны дать большее рабочей силы для социалистической промышленности.

Щербиновцы в своем обращении приводят слова товарища Сталина, сказанные им на XVIII съезде ВКП(б): «Теперь речь может идти лишь о том, чтобы предложить колхозам уважить нашу просьбу и отпустить нам для растущей промышленности ежегодно хотя бы около полтора миллиона молодых колхозников».

«Этот призыв нашего любимого вождя найдет отклик в сердце каждого колхозника», — пишут щербиновцы.

Механизация всех основных сельскохозяйственных работ в наших колхозах высвобождает много рабочих рук, которые недостаточно используются в артельном хозяйстве.

Правильная организация труда, создание постоянных звеньев в полеводческих бригадах — вот, что даст возможность намного повысить производительность труда и еще больше высвободить рабочей силы.

(ТАСС).

Семена — основа высокого урожая

В получении высокого урожая хорошее качество семян имеет главное значение. Руководители многих колхозов это поняли и своевременно подготовили доброкачественные семена. В колхозе «Искра Ленина» путем тщательной и многократной очистки все семена доведены до полной физической чистоты, вхожесть больше 90 проц. В образцах нет ни одного зерна сорняков и мертвого сора. В колхозе «Подтаежная» семенной зерненый овес имеет вхожесть 95 проц., пшеница — до 90 проц.

Но в районе есть ряд колхозов, которые плохо подготовили семена. Например, в колхозе «Раздолье» при повторной проверке в 1 килограмме семян пшеницы обнаружено более 500 штук сорняков, из них до 300 зерен куколя, 20 штук карантинного сорняка оксириса и другие. Семена, имеющие примесь оксириса, к севу и вывозке совершенно воспрещаются. Но все же правление колхоза (председатель Харин) повторную очистку семян до сего времени не организует.

В колхозе «Ясная поляна» семена пшеницы в количестве 65 цент. со вхожестью 94 проц. в каждом килограмме содержат 680 штук разных сорняковых семян.

В колхозе «Интернационал» семенная пшеница в количестве 90 цент. содержит в килограмме головневых мешочеков 280 штук. Но все же повторную очистку правление до сих пор не организует.

Сейчас наступили теплые дни. Влажные семена легко могут испортиться от самогревания. Для того, чтобы не допустить этого, нужно путем частого перелачивания, пропускание через очистительные машины добиться снижения влажности семян. Амбары с зерном держать в хорошие дни открытыми.

В колхозе «Колос сибири» при первой проверке влажность пшеницы была 22 процента, вхожесть 65 процентов. Но путем тщательной, неоднократной очистки все же вхожесть доведена до 75 проц., влажность снизилась до 18—19 проц.

До начала сева остается времени немного. Нужно организовать контроль за состоянием семян, плохо очищенные семена очистить еще раз и довести семена до нужной кондиции.

Зав. контрольно-семенной лабораторией **В. Константинов.**



На снимке: (слева направо): тов. Папенко П. О. звеньевод Ефремовского звена колхоза «Красный партизан», Славгородского района и тов. Чуманов И. Е. заведующий хатой лаборатории колхоза «Молодая гвардия», Белоглазовского района.

НАЖИМ ГЕРМАНИИ НА ПОЛЬШУ

Иностранная печать сообщает об обострении отношений между Германией и Польшей. В Германии ведутся усиленные военные приготовления против Польши. Польское правительство, в свою очередь, провело ряд ответных военных мероприятий. Сейчас в Польше мобилизовано около 1 миллиона солдат.

Это положение вызвано усиленным нацистом Германии на Польшу. Германия потребовала присоединения к ней Данцига, сооружения одной или двух автострад между Германией и восточной Пруссии (через польский коридор) и присоединения Польши к "антитокоминтерновскому" пакту. Эти свои требования, а также намерения захватить весь польский коридор, Германия подкрепляет концентрацией войск на польской границе, т. е. повторяет тоже самое, что было сделано в отношении Чехословакии, перед ее захватом и в отношении Литвы перед захватом Клайпеды.

Из Парижа сообщают, что польское правительство отвергло эти требования. Притязания германских

фашистов вызвали сильный протест в Польше. По всей стране происходят антигерманские митинги. На собраниях принимаются резолюции, в которых выражается готовность дать отпор агрессору.

Совет министров Польши постановил выпустить внутренний заем на сумму не менее 100 миллионов злотых для укрепления польской авиации и противовоздушной обороны.

В Германии ведется усиленная антипольская кампания. Фашистские газеты выражают резкое недовольство происходящими в Польше антигерманскими выступлениями. Они повторяют свой излюбленный прием, уверяя, что немцы, живущие в Польше, якобы, подвергаются "оскорблением" и "преследованиям".

Польский коридор — это узкая полоса территории на северо-западе Польши, представляющая с портом Данцигом единственный выход Польши к морю. Польский коридор образован согласно Версальскому договору и отделяет основную территорию Германии от восточной Пруссии.

(ТАСС).

Германия стягивает войска к югославской границе

Английская печать сообщает, что на австро-югославскую границу непрерывно продолжают прибывать отряды германских войск.

По словам газет, эти войска главным образом состоят из моторизированных частей и тяжелой артиллерии.

(ТАСС).

Десятки тысяч республиканцев под угрозой фашистской расправы

Свыше 40 тысяч испанских республиканцев, находящихся в порту Аликанте, ищут какой-нибудь возможности бежать из Испании. Здесь находится большое количество видных ученых, деятелей культуры, руководящих военных работников республикан-

ской Испании. Всем им грозит кровавая расправа со стороны властей генерала Франко.

Французская коммунистическая газета "Юманите" требует, чтобы в Аликанте было направлено французское судно для спасения испанских республиканцев.

В Испании подготавливается восстановление монархии

Английская печать сообщает, что в Гибралтаре претендент на испанский трон — сын бывшего короля Испании дон Хуан Альфонс Карлос. Широко распространяются слухи о

восстановлении испанской монархии. Дон Хуан Альфонс Карлос был встречен в Гибралтаре крупными чиновниками правительства генерала Франко.

(ТАСС).

Италия намерена оккупировать Албанию

По сведениям, полученным из столицы Албании Тирана, итальянские власти предупредили албанское правительство о том, что в южном порту Албании — Валоне будут высажены итальянские войска. Албанское правительство ведет переговоры с итальянскими

властями, пытаясь добиться какого-нибудь соглашения. Албания — небольшое государство, расположенное на Балканском полуострове на берегу Адриатического моря и граничащее с Югославией и Грецией.

(ТАСС).

Убийство английского консула в Ираке

В Мосуле (крупный город в Ираке — арабском государстве, находящемся под протекторатом Англии) после получения сообщения о смерти иракского короля Гази, погибшего во время автомобильной ка-

тастрофы, была проведена демонстрация. Во время демонстрации выстрелами из револьвера убит английский консул. Демонстранты подожгли здание английского консульства.

(ТАСС).

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета Союза ССР назначил председателя Госплана при СНК ССР тов. Вознесенского И. А. заместителем председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

(ТАСС).

Сообщение ТАСС

2 апреля Народным Комиссаром иностранных дел товарищем М. М. Литвиновым и японским послом в Москве г. Того подписано соглашение по рыболовным вопросам сроком до конца 1939 года. По техническим причинам рыболовные торги во Владивостоке, назначенные на 3 апреля, перенесены на один день т. е. на 4 апреля.

К СЕВУ ПЛОХО ГОТОВЯТСЯ

Колхоз "Напмен" к весеннему севу очень плохо готовится. Обмен семян не производится. К ремонту сбруи не приступили. Лошади на отдых не поставлены. Предправления Сергеев и члены правления пьянствуют и срывают подготовку к севу.

И. Степанов.

* * *

До начала сева остались считанные дни, но колхоз "Красный сибиряк" плохо готовится к севу. Семена полностью не засыпаны. Сельхоз. инвентарь не отремонтирован и на 50 проц. Минеральные удобрения не вывезены. Лошади на подкормку не поставлены.

Дашковский.

КТФ и случной не готова

Зав. КТФ колхоза "Красный семеновод" Пощуло М. систематически пьянствует. За состоянием лошадей на КТФ не следят. Корм своевременно не подвозится. В 1938 г. из-за плохого проведения случной кампании заражаемость кобыл была низкая. КТФ плохо подготовлена к случной и в этом году.

Пощуло, как зав. КТФ, не оправдывает доверия колхозников, ежегодно не выполняет план развития коневодства.

Евстафьев.

Обвешивает покупателей

Продавец Н.-Троицкого отделения сельпо Золотов нарушает правила торговли. Он доверил продажу хлеба сторожу Дмитриеву, который отпускает хлеб на трехтонных весах. Получается всегда обвес покупателей. Дмитриев работает без халата, руки грязные. Требование покупателей отпускать хлеб на столовых весах продавец Золотов не выполняет.

Правление Усманского сельпо обязано устранить это безобразие.

Колхозник.

Искусственное осеменение лошадей

Искусственное осеменение лошадей в нашем районе проводится уже второй год. В 1938 году работали два пункта, на которых осеменено 230 конематок.

В этом году организовано 4 пункта: в колхозе "Искра Ленина", "Красные соколы", "Маяк Ильича" и "Ударная". Для работы на пунктах подготовлены техники-осеменаторы, колхозники указанных колхозов, которые прошли месячные курсы в Новосибирске.

Чебулинскому району на пункты искусственного осеменения из Томской гостиницы выделены 4 жеребца-производителя породы "русский рысак". По плану эти производители должны осеменить 600 конематок. В улучшении качества кон-

ского поголовья искусственное осеменение будет решать главную роль.

Чтобы провести искусственное осеменение успешно нужно, прежде всего, колхозам пунктодержателям хорошо оборудовать пункты. Это даст возможность работать начать в срок. Тем колхозам, которые прикреплены к этим пунктам, нужно согласно плана района, выделить лучших конематок и организовать привод их на пункты по указаниям специалистов.

Путем соревнования между пунктами, соблюдая зоотехнические правила, перевыполним план искусственного осеменения лошадей.

Н. Жилин — зоотехник района.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ГОСПОСТАВКИ

Колхозники колхоза "Боевец", Карабаровского сельсовета, Писарев Т. Ф., Драчев Д. П. и Семененко И. выполнили план мясопоставки и молокопоставки государству за 1939 год к 1-му апреля.

Колхозник колхоза "Красный труд" Леонтьев Е. М. полностью рассчитался по

мясопоставке и молокодаче за 1939 год.

Колхозники Н.-Александровского сельсовета Прокопчик И. П., Фролов П. В., Фисюк Г. Д. и Волков Н. С. досрочно выполнили мясопоставки и на днях так же заканчивают план молокодачи.

Афанасьев.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН СДАЧИ ЛЬНА И КОНОПЛИ

Своевременное выполнение плана сдачи государству льна и конопли имеет большое значение для промышленности и повышает доход колхозов и колхозников.

Это поняли руководители многих колхозов. Например, колхоз "Новый путь" план сдачи льно-волокна выполнил на 952 проц., "Малиновый кустарь" — на 228, "Расцвет тайги" — на 124,4, им. М. Горького — на 104 проц. В настоящее время в этих колхозах хорошо организована обработка и продолжается сдача льноволокна государству.

Но в районе есть еще колхозы, которые обработку и

сдачу льно-волокна и пеньки государству пустили на самотек, к таким прежде всего относятся колхозы: Шестаковского, Кураковского и Н.-Александровского сельсоветов, которые, нарушив установленные правительством сроки сдачи технических культур, к сдаче льно-волокна и пеньки до сих пор не приступили.

Всем отстающим колхозам немедленно нужно организовать колхозников на стахановский метод труда по обработке льна и пеньки и срочно полностью выполнить план сдачи этих культур государству.

Зав. Мариинской базой заготовки Демидов.

Полностью рассчитаться по подписке на заем — долг каждого трудящегося

Многие колхозники колхоза "Ясная поляна" давно рассчитались по подписке на заем III пятилетки. Например, тов. Шубин Е. Е. подписав сумму 50 руб., вдова тов. Афанасьева П. — 25 руб., уплатили полностью.

Председатель колхоза Прокопьев, подписался на 150 руб., член правления Мерцалов В. и председатель ревкомиссии Голубчик С.

Подписались по 100 руб., но до сих пор не уплатили ни одной копейки. Назин В. из подписной суммы 100 руб. уплатил только 20 руб., Прокопьев П. из 100 руб. подписки уплатил 5 руб. Эти товарищи срывают выполнение плана мобилизации средств. Нужно всем подписчикам скорее полностью рассчитаться по подписке на заем. Это — долг каждого трудящегося.

Я. Дубинин.

Облигации займа третьей пятилетки

Выдача подписчикам облигаций займа третьей пятилетки (выпуск первого года) начинается в апреле. Рабочим и служащим облигации будут разданы при выплате зарплаты за вторую половину апреля, колхозникам и крестьянам

нам-единоличникам не позже 10 мая.

Главное Управление сберегательных касс уже отправило на места облигации этого займа на сумму около 5 миллиардов рублей.

(ТАСС).